

## **АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА 12.03.2022**

### **Защита России и Донбасса**

- Украинские власти спешно заметают следы готовившихся преступлений против России.
- Лукашенко подтверждает планы Украины нанести удар.
- Местные жители рассказывают о зверствах неонацистов.
- Запад начинает признавать, что слишком давил на Россию.

### **Поддержка действий Президента и Российской Армии**

- Президент делает адекватный ответ на наплыв наёмников.
- Президент абсолютно уверен в будущем России.
- Позитивные оценки и доверие к Президенту скакнули вверх.

### **Победа в информационной войне**

- Meta разрешает призывы к убийству россиян.
- Граждане России уходят из Инстаграм.
- Специальная военная операция проходит успешно.
- Неонацисты переходят к тактике «выжженной земли»
- Наёмники, отправляющие на Украину, являются сторонниками радикальных идей и будущей угрозой для европейских стран.

### **Санкции и нивелирование социальных последствий**

- Экономическую войну против России Запад развязал бы в любом случае, вне зависимости от ситуации с Украиной.
- Позитивные примеры замещения продукции ушедших из России компаний.

### **Противодействие протесту –**

- Незаконные призывы к акциям протesta 13.03.

## ЗАЩИТА РОССИИ И ДОНБАССА

**Важно продолжать тему ядерной и биологической угроз, которые готовили на Украине США и их союзники по НАТО. 11 марта неонацисты взорвали корпус физико-технического института в Харькове: это прямое доказательство попыток скрыть военные ядерные разработки!**

**Украинские власти спешно заметают следы готовившихся преступлений против России.** Ранее стало известно о разработках биологического оружия с этническим принципом применения. Новые факты представило Минобороны РФ: американское военное ведомство заключило контракты как минимум с восемью лабораториями на Украине. За работу платили (всего до \$40 за 8 часов работы) от лица Агентства по сокращению военной угрозы (DTRA) — это одно из подразделений МО США. **Россия запросила проведение заседания Совбеза ООН в связи с биологическими программами США на Украине.** Ранее США подтвердили наличие биолабораторий на Украине и своё стремление во что бы то ни стало скрыть от России их материалы.

Следует напомнить о ранее разразившихся скандалах о работах в американских лабораториях на постсоветском пространстве с комарами в качестве переносчиков инфекции и массовом сборе генетического материала у российских граждан по всей территории страны. Исходя из этого, предположения о намерениях ангlosаксов уничтожить восточных славян целиком как народ, совсем не выглядят конспирологией.

Можно предположить, что **население Украины использовалось для психологических экспериментов американцами в качестве подопытных свинок.** В доказательство этого тезиса можно привести огромный процент наркоманов и алкоголиков среди нацбатов и военнослужащих ВСУ на донбасском фронте, что вылилось в волну самоубийств и преступлений среди ветеранов АТО. Также можно обратить болезненное любопытство на смакование в украинском сегменте интернета фото и видеоматериалов с растерзанными трупами ополченцев ЛДНР и российских солдат. Подобного не наблюдалось даже во Вторую Мировую войну. Также можно отметить неадекватное поведение украинских беженцев в европейских странах, навязывающих свое агрессивное поведение местным жителям и кидающихся на все, что связано с русской культурой.

Президент Беларуси А. Лукашенко на встрече с В. Путиным подтвердил, что **Украина готовилась напасть на Донбасс.** По его данным, **удары могли быть нанесены и по Беларуси:** «Они не только по Донбассу готовились нанести удар, они выстроили позиции для нанесения удара по Беларуси».

**«Биологическое оружие, самые большие атомные электростанции – и всё это были готовы взорвать. Сейчас мы видим, что в Чернобыле творится», – заявил Лукашенко.**

Каждый день операции приносит новые доказательства бесчинства националистических вооружённых объединений на Украине. Об этом важно рассказывать, подтверждая важность цели денацификации Украины. Генпрокуратура ЛНР собирает жалобы местных жителей на нацбат «Айдар»: сообщается, что айдаровцы вели себя по отношению к местному населению как оккупанты и садисты.

Открывающиеся в ходе проведения операции факты, документы, свидетельства очевидцев о преступлениях и зверствах нацистах на Украине доказывают: **Россия вовремя начала спецоперацию, защитив тем самым Донбасс и своё будущее.**

Даже до еврочиновников начинает доходить, что Запад действительно вынудил Россию защищать свою безопасность. Глава евродипломатии Боррель признал, что Запад сделал ряд ошибок в отношениях с Россией, включая обещание Украине членства в НАТО. А генсек НАТО пытается оправдаться: якобы альянс никогда не утверждал, что членство Украины – «неизбежность» и вопрос ближайшего будущего. Необходимо напомнить, что **одним из условий РФ является внеблоковый статус Украины**. Зеленский, рассуждая о возможности переговоров, говорил, что не принимает ультиматумов. Теперь этот вопрос снят. Если даже при широкой проукраинской волне на Западе о внеочередном принятии Украины в ЕС и НАТО речи больше не идет, делать упор на этот пункт со стороны киевского режима нет необходимости, а значит нужно принимать это условие России.

*Ссылки на контент:*

[https://disk.yandex.ru/d/wJn\\_4HUQw6btIQ](https://disk.yandex.ru/d/wJn_4HUQw6btIQ)

<https://disk.yandex.ru/d/UXo4MaIfdCihfA>

## **ПОДДЕРЖКА ДЕЙСТВИЙ ПРЕЗИДЕНТА И РОССИЙСКОЙ АРМИИ**

Президент России чётко отреагировал на наращивание сил иностранных наёмников на Украине. Более 16 тысяч добровольцев из разных стран, в частности – из Ближнего Востока – готовы приехать для помощи в борьбе ДНР и ЛНР за свою независимость: «Что касается сбора со всего мира наемников и направления их на Украину, мы видим, они не скрывают, западные спонсоры Украины, украинского режима, не скрывают этого, они это делают в открытую, пренебрегая всячими нормами

*международного права. Поэтому, если вы видите, что есть люди, которые хотят на добровольной основе, тем более не за деньги, приехать и оказать помощь людям, проживающим в Донбассе, ну, что же, надо пойти им навстречу и помочь им перебраться в зону боевых действий». Видео: [https://disk.yandex.ru/i/DNKT\\_z6tEB\\_YUQ](https://disk.yandex.ru/i/DNKT_z6tEB_YUQ)*

**Президент последовательно отстаивает позицию России во время непрекращающихся международных контактов.** За минувшую неделю стало известно о телефонных разговорах с лидерами Финляндии, Германии, Франции, ЮАР, Египта, Сенегала, Израиля. При этом Президент РФ не ослабляет своего внимания к ситуации внутри России: на совещании с членами Правительства 10 марта он сообщил, что каждый день лично разговаривает с губернаторами: «Хочу ещё раз вас попросить повнимательнее посмотреть на возможные дополнительные механизмы обеспечения устойчивости региональных бюджетов. В целом там всё у нас стабильно, спокойно, я с руководителями регионов разговариваю каждый день. Просто хочу обратить на это Ваше внимание, чтобы Вы их вовремя поддерживали».

**Позитивные оценки и доверие к Президенту РФ скакнули вверх.** Согласно исследованиям ФОМ, за последние дни наблюдается значительный рост (с 64 до 74%) одобрения деятельности В. Путина на посту Президента.

**Людям передаётся уверенность Президента РФ** в том, что Россия не только преодолеет последствия санкционного давления, но и сделает шаг вперёд. Об этом он, в частности, заявил в ходе встречи с А. Лукашенко: «Уверен, что мы пройдём через эти трудности и, наоборот, приобретём больше компетенций, **больше возможностей чувствовать себя независимыми, самостоятельными**, в конечном итоге пойдёт на пользу, как это было в предыдущие годы».

Важно отметить личную благодарность Президента, которую ранее он выразил всем гражданам России, откликнувшимся на беду Донбасса и участвующим в помощи беженцам. **Поддержка россиян говорит о том, что решение об операции было принято правильно.**

**НЕОБХОДИМО** поддерживать героические образы российских военнослужащих, рискующих жизнью ради безопасности России и установления мира на Донбассе:

Лейтенант медицинской службы Мария Мирошниченко под **перекрёстным огнём оказывала помощь раненым**. Лично вынесла из-под обстрела четырёх военнослужащих и спасла их жизни, сама получила осколочное ранение.

Майор Павел Слизько во время массированного обстрела противника первым занял позицию и **сконцентрировал его внимание на себе**, тем

**самым прикрыв сослуживцев.** Позже, в другом столкновении, он получил ранение, но с поля боя не ушёл.

Экипаж танка под командованием старшего лейтенанта Антона Старостина уничтожил восемь единиц бронетехники, что не позволило противнику прорваться к переправе через Днепр. Старостин **получил контузию, однако из столкновения не вышел.** Ему присвоено звание Героя РФ.

Военнослужащие под руководством лейтенанта Александра Тарана **атаковали взвод противника, обеспечив наступательные действия роты.** В ходе боя Таран получил слепое осколочное ранение.

Рядовой Андрей Чернышев **проявил мужество, прикрывая сослуживцев при проведении разведывательных действий.** Позже получил ранение, но из боя не вышел. Награждён орденом Мужества.

Министр обороны России, генерал армии **С. Шойгу лично наградил находящихся в госпитале военнослужащих:** «*Спасибо, ребята! Вы не подвели ни своих родителей, ни армию, ни страну!*»  
[https://disk.yandex.ru/i/B9EfECtAQ\\_15A](https://disk.yandex.ru/i/B9EfECtAQ_15A).

**Нарастающим потоком продолжается отправка гуманитарных конвоев и распределения гуманитарной помощи на Донбассе.**

Например, **российские военнослужащие доставили более 20 тонн гуманитарной помощи для жителей Иванковского района Киевской области.** Помощь включает в себя продукты питания и питьевую воду.

### **Продолжаются акции поддержки действий Президента и российских военных**

**Ссылки на контент:**

**Поддержка действий Президента и Российской Армии –**  
<https://disk.yandex.ru/d/z1Bw0b3MhpAftw>

**Поддержка России другими странами и их лидерами –**  
<https://disk.yandex.ru/d/rc1xt6fSwN1cba>

**Акции поддержки в России и других странах –**  
<https://disk.yandex.ru/d/9STkUCQyU0Qccg>  
<https://disk.yandex.ru/d/i71lDGpUeuFYla>

**Дополнительные видеоматериалы и исходники с кратким описанием акций Z и V, спортивных и уличных мероприятий в поддержку действий Президента и Российской Армии –**  
<https://disk.yandex.ru/d/VRw-oGlh725AHA>

### **ПОБЕДА В ИНФОРМАЦИОННОЙ ВОЙНЕ**

Ключевое событие – беспрецедентное решение компании Meta нарушить все нормы и правила (и собственные, и общечеловеческие) и **снять запрет на призывы к убийствам граждан Российской Федерации в своих**

социальных сетях Facebook и Instagram. Этот факт не просто проявление русофобии, которая набирает обороты, а **настоящий фашизм и экстремизм**. Фактически Meta объявила России информационную войну без правил и беспорядочно раздаёт «оружие» всем подряд – так, как это делает украинский националистический режим.

**Российское общество отнеслось к такому решению крайне негативно.** Из «Инстаграма» массово уходят органы власти, губернаторы, известные деятели культуры, общественники, простые пользователи. Для граждан России становится внутренне неприемлемым оставаться пользователем платформ, где узаконены призывы к их физическому уничтожению.

Решение Meta – очевидное нарушение прав человека на международном уровне, что подтверждает заявление ООН: «Это очень сложный вопрос, но он вызывает определенную обеспокоенность в том, что касается международного законодательства о правах человека и гуманитарного права». Кроме того, такое проявление экстремизма – явное нарушение российского законодательства, поэтому Генпрокуратура уже попросила суд признать Meta экстремистской организацией и потребовала от Роскомнадзора ограничить доступ к Instagram.

**Россия проводит на Украине специальную военную операцию, не являющуюся войной согласно нормам международного права.** В секретариате генассамблеи ООН 9 марта настоятельно рекомендовали сотрудникам называть боевые действия на Украине «конфликтом» или «военным наступлением», но не «войной» или «вторжением». В связи с этим антироссийская пропаганда стран Запада и Украины, а также обвинения России в начале полноценной войны на Европейском континенте, безосновательны.

Освобождение армией ДНР Волновахи показывает, что **специальная военная операция проходит успешно и достигает поставленных целей**. Там нацистскими батальонами был сооружен укрепрайон и взять его было непросто. **Взятие Волновахи означает полную блокировку Мариуполя**. Без занятия этого населенного пункта его освобождение невозможно, поскольку отвлекались силы. **Волноваха была важным местом и в Великую Отечественную войну**. Там шли серьезные бои с гитлеровцами. У Кукрыниксов даже есть плакат на эту тему.

**Выведение высокоточными ударами из строя аэропортов Луцка и Ивано-Франковска говорит о том, что нацистам не удастся спрятаться на**

**Западной Украине.** И там их настигнет возмездие. Также это важно для пресечения поставок Западом вооружения по воздуху и пресечения базирования там военной авиации.

**Над Крымом сбит украинский беспилотник Ту-141.** Срыв очередной провокации и доказательство, что все системы ПВО РФ работают четко. Россия готова отстаивать свои границы. Киевский режим – плохо отдает с отчет в своих действиях.

Постоянно появляются подтверждения факты военных преступлений украинских неонацистов, а также полного отсутствия морали с украинской стороны в ходе ведения боевых действий. Примеры видео с разведывательных дронов, как бойцы нацбатальонов размещают противотанковые установки на крышах жилых домов и препятствуют работе гуманитарных коридоров: <https://disk.yandex.ru/i/qIcyj9Z4n8sCKA>.

**Вслед за тактикой «живых щитов» националистические батальоны стали применять тактику «выжженной земли».** При отступлении боевики неонацистских группировок уничтожают жизненно важные объекты социальной инфраструктуры и отправляют источники водоснабжения. В г. Мариуполь в ночь 9-10 марта нацбаты атаковали колонну беженцев, выходящую из города через юго-западный гуманитарный коридор.

Националисты и военнослужащие ВСУ, заблокированные в населенных пунктах, препятствуют свободному выходу мирного населения через гуманитарные коридоры. Жители г. Мариуполь возмущены позицией городской администрации, запрещающей вывод граждан в безопасное место, и активно осуждают местные власти в социальных сетях. Более того, украинские радикалы угрожают расправой всем, кто направляется в сторону российских позиций. Можно провести аналогию послевоенной деятельности УПА, который жестоко убивали всех, кто работал на Советскую власть.

Украина становится страной полного беспредела. Радикально настроенные граждане используют созданное им вооружение не для борьбы с диверсантами и противостояния подразделениям ВС РФ, а в своих корыстных интересах. Так, 10 марта зафиксированы факты расстрела бизнес-конкурентов, якобы заподозренных в «пророссийских взглядах», а также массового грабежа магазинов, торгующих товарами первой необходимости.

**Наемники, отправляющие на Украину в большинстве являются сторонниками радикальных идей "превосходства белой расы".** Вернувшись в Европу, после событий на Украине они станут угрозой для европейской стабильности.

Запад при этом продолжает накачивать Украину оружием. **Европейский фонд мира выделит дополнительные 500 млн евро на военную помощь Украине.** «Мир – это война» – все, как у Оруэлла.

Принятый на Украине Закон о праве всех украинцев на убийство российских военных подставляет гражданский жителей под огонь. Это решение превращает гражданских лиц в мишени для военных. Цель закона – провокация и картинка, он будет использован для того, чтобы в целях пропаганды «доказать» уничтожение мирных жителей.

**Парламент Латвии одобрил наказание за просмотр российских телеканалов** (запрещённых в этой стране) – штраф в 700 евро. Как это соотносится с демократическими ценностями и свободой слова?

*Ссылки на контент:*

*Борьба с фейками – <https://disk.yandex.ru/d/VOXiBS91aeqrzA>*

*Военные действия – <https://disk.yandex.ru/d/UGkZN8iprdPGJA>*

## **САНКЦИИ И НИВЕЛИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ**

То, что антироссийские санкции вдарят бумерангом по Евросоюзу – это факт. **Запад переваливает свои проблемы «с большой головы на здоровую».** Все западники после заявления Байдена о том, что за антироссийские санкции придётся заплатить и американскому народу, заговорили о том же. То же самое мы слышим из ФРГ, Франции и т.д.

Премьер Госсовета КНР заявил о том, что антироссийские санкции отразятся на восстановлении мировой экономики. Подтверждение тому – чрезвычайный рост инфляции в США.

**В Германии рядовым пользователям приходят платежки, в 4,5 раза превышающие цены 2021 года.** Цена поднялась с 85 до 400 евро. Кроме того, за прошедший период немцам предлагается доплатить по 700 евро.

России приходится совсем не просто после введённых санкций, целый ряд которых – за гранью здравого смысла (снятие с соревнований спортсменов, отчисление студентов и т.д.) Мы понимаем, что и нам придётся многим пожертвовать, от чего-то привычного отказаться, но мы понимаем, ради чего.

**Экономическую войну против России Запад развязал бы в любом случае, вне зависимости от ситуации с Украиной.** Подтверждением этому остаются слова Байдена, который сравнил санкции с третьей мировой войной, и заявления В. Путина на встрече с А. Лукашенко: «Как мы с Вами и говорили

*раньше, попытки ограничить наше развитие, сдержать его, они предпринимались всегда, предпринимаются и сейчас – сейчас в большем масштабе, конечно, это очевидно».*

Президент уверен, что для России санкции дают **большой шанс для повышения независимости, самостоятельности и суверенитета**.

Важно, что Россия в экономическом плане остается открытой для всех и четко соблюдает права компаний (вне зависимости от их принадлежности), которые продолжают вести свою деятельность в России. **Права остающихся иностранных инвесторов будут надёжно защищены**.

**Для тех, кто уходит или приостанавливает работу, правительство России сможет вводить внешнюю администрацию на предприятиях.** По словам Президента, здесь нужно исходить из интереса российского бизнеса, задействованного в экономических цепочках с такими компаниями.

Важно отметить, что внешнее управление будет вводиться только в отношении тех фирм, которые производят критически важную продукцию, которую нечем заменить, и при этом руководство этих фирм недвусмысленно и официально объявило о разрыве экономических связей. Только в этих случаях будет возможно применение термина «преднамеренное банкротство».

**Любые санкции, отказ компаний от работы на российском рынке – это новые возможности.**

Чешская компания Avast, разрабатывающая программное обеспечение в области информационной безопасности, сделала недоступными свои продукты в России и Белоруссии. Разработчик антивируса Norton приостановил продажи и поддержку пользователей в РФ. В России давно и успешно существуют свои разработчики антивирусных продуктов. Кроме того, некоторые исследователи считают, что иностранные антивирусы могли работать и как вирусы, собирая информацию о своих пользователях. Так что решение иностранных компаний, скорее на пользу РФ и ее гражданам.

**Приостановка реализации в России игровых приставок PlayStation Store, Nintendo еще раз демонстрирует неадекватность решения некоторых компаний, присоединяющихся к санкциям.** Это удар по самой неполитизированной группе: детям и подросткам. При этом, положительный эффект от такого решения тоже есть – люди, часами просиживающие за «стрелялками», станут заниматься чем-то иным. Для молодой совершеннолетней аудитории – будут поставки дисков из RU-региона, к которому относится тот же Казахстан, будут придуманы способы обхода.

Уже имеется много позитивных примеров замещения продукции, ушедших из России компаний. Те, кто приостанавливает деятельность, могут при возвращении столкнуться с возросшей конкуренцией. Донское предприятие «Алмаз» приступило к производству импортозамещающих фильтров для аппаратов «искусственная почка» (аппарат для временного замещения выделительной функции почек).

В Приморье стартовал новый проект «Приморское – лучшее!». Участники стали крупными торговыми сетями региона, они взяли на себя обязательства по розничной торговле продовольственными товарами, не превышающие 15% оптово-отпускной цены предприятия-производителя или оптово-отпускной цены поставщика.

В Омской области онлайн-ретейлер Wildberries планирует построить складские помещения общей площадью 100 тыс. кв. метров. Регион может стать логистическим хабом для товарообмена со странами Азии.

Сергей Собянин поручил всему комплексу городского управления столицы заключить долгосрочные контракты на экспорт в Москву.

На базе АО «Корпорации развития Республики Карелия» создается Центр импортозамещения. Предприниматель Николай Федоренко намерен построить завод по производству рыбных комбикормов и селекционный центр по выращиванию мальков, создав в Карелии альтернативу зарубежным предприятиям.

Примеры: [https://disk.yandex.ru/d/p\\_FZODtEQPnfzg](https://disk.yandex.ru/d/p_FZODtEQPnfzg)

Ссылки на контент: [https://disk.yandex.ru/d/QMLPB0\\_rekUwA](https://disk.yandex.ru/d/QMLPB0_rekUwA)

**В Москве будет создан специальный Кадровый центр, взаимодействующий напрямую с крупными работодателями – иностранными компаниями, собственники которых присоединились к санкциям.** Задачи Кадрового центра: **сохранение трудовых коллективов пострадавших предприятий**, если сохранить коллективы невозможно – **организованный трансферт работников на предприятия**, которым нужен дополнительный персонал. Также город займется переквалификацией уволенных работников предприятий.

**В некоторых российских регионах начали снижаться цены на бензин (РБК).** Бензин подешевел в основном на заправках, которые принадлежат независимым сетям, покупающим бензин на бирже через трейдеров или напрямую. **Можно сравнивать тренды у них и у нас.**

## ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ПРОТЕСТУ

**Призывы к акциям протеста 13.03 – незаконны.** Призывы провести массовые акции протеста по всем городам России распространяются от лица Навального и его команды. Первый – осужденный по уголовной статье

преступник, отбывающий наказание. Вторые – беглецы, скрывающиеся от уголовного преследования за границей. Все они открыто выступают против России и оправдывают 8-летний геноцид на Донбассе.

**Эмиграция играет на руку противникам России.** Антиоеный комитет России анонсировал запуск проекта «Ковчег» - группы поддержки россиян, покинувших страну. Антиоеный комитет создали оппозиционные общественные деятели, находящиеся в эмиграции. Это политическая структура с участием Ходорковского, Кара-Мурзы, Каспарова, которые пиарятся на данной теме и создают политструктуру для антироссийской деятельности.

\*\*\*

## **ВТОРОЙ ПАКЕТ АНТИСАНКЦИОННЫХ МЕР**

11 марта был озвучен второй пакет мер поддержки экономики и жителей России в условиях санкционного давления. Принятые меры направлены на комплексную поддержку экономики и граждан, установление надежных экспортных / импортных каналов в рамках Евразийского экономического союза, нивелирование административных и налоговых барьеров для бизнеса.

### **1. Снижение налогового давления на бизнес и граждан**

Санкции создают новые возможности для российских предпринимателей, задача государства – дать нужные инструменты и снизить риски для экономики и бизнеса.

- ✓ **Всех предпринимателей на два года (2022-2023) освободят от повышенных пени при просрочке уплаты налогов**
- ✓ **Гостиничный бизнес, а также инвесторов, которые возводят и предоставляют объекты для туристического размещения, освободят от уплаты НДС на 5 лет.** Поддержка туристической отрасли является важным экономическим драйвером для ряда субъектов РФ. **Снижение налоговой нагрузки также подтолкнет обновление туристической инфраструктуры.**
- ✓ **Отмена для граждан подоходного налога на вклады более 1 млн.руб.** Решение относится к депозитам за 2021-2022 годы. Это дополнительная мера к ранее принятой – повышения ставки ЦБ РФ, что привело значительному росту ставок банков для граждан по депозитам.
- ✓ **Снижение налога имущество для организаций.** В 2023 году для расчета налоговой базы будет применяться кадастровая стоимость по

состоянию на 1 января 2022 года. Эта мера защитит экономику и предпринимателей, а также сотрудников от риска повышения ключевого налога. Данная мера одна из ключевых с точки зрения запроса бизнес-сообщества.

- ✓ **Обнуление налога на прибыль для ИТ-отрасли.** В дополнение к ранее озвученным мерам по поддержке IT-индустрии, для компаний этого сектора будет установлена нулевая ставка налога на прибыль до 2024 года. В России создаются все условия для развития высокотехнологичных отраслей.
- ✓ **Пересмотр начисления транспортного налога в интересах граждан.** Сегодня в категорию «дорогие автомобили» попадают транспортные средства стоимостью от 3 млн рублей. После пересмотра налоговых критериев, повышенную ставку налога будут применять к автомобилям стоимостью от 10 млн рублей.

## **2. Упрощение ввода лекарств на российский рынок**

В условиях быстро изменяющейся геополитической ситуации важно обеспечить механизм бесперебойного лекарственного обеспечения.

- ***Упрощение обращения импортных лекарственных препаратов***

До 31 декабря 2022 года на территорию РФ можно ввозить лекарственные препараты в упаковках, маркированных для обращения в других государствах. Эта мера поможет пациентам получать необходимые препараты вовремя. Увеличение сроков поставок вызвано прежде всего логистическими барьерами, ставшими результатом введенных санкций.

- ***Контроль поставок лекарств и медицинских изделий***

Поставщики и производители лекарственных препаратов и медицинских изделий обязаны уведомить о прекращении производства или поставок не менее чем за 6 месяцев. Подобный шаг позволит не допустить их дефицита на российском рынке, а также является своеобразным фильтром от ненадежных поставщиков.

- ***Специальный порядок оказания медицинской помощи иностранным гражданам и лицам без гражданства***

Федеральные органы власти смогут определять случаи и порядок оказания первичной медицинской помощи, а также высокотехнологичного лечения вне медицинских организаций. Нововведение нацелено на избежание проволочек при приеме и размещении беженцев из ЛНР и ДНР.

## **3. Повышение устойчивости экономики регионов**

Главная цель изменений — обеспечение сбалансированности региональных бюджетов, поддержка значимых проектов, а также полное исполнение всех социальных обязательств.

- *Регионы смогут перенаправлять средства бюджетных кредитов*

Такой подход к бюджетному планированию позволит регионам оперативно перераспределить средства на наиболее востребованные и актуальные для жителей проекты.

- *Снятие ограничений размера резервного фонда регионального бюджета до 1 января 2023 года*

На данный момент размер резервных фондов в регионах не может превышать 3% от общего объема расходов бюджета. Для оперативного реагирования на возможные санкционные и ценовые риски регионы получают важный рычаг экономического маневра. Помощь экономике регионов — основа антисанкционной экономической политики.

#### **4. Усовершенствование транспортной безопасности и защита отрасли**

- ✓ **Сертификация зарубежной авиации.** На данный момент в России более 700 бортов, арендованных в лизинг в том числе и у недружественных стран. Поправки в Воздушный Кодекс РФ дают возможность сертификации и регистрации иностранных бортов по российским стандартам летной годности. Это позволит сохранить авиапарк российских компаний и обеспечит непрерывность работы воздушного транспорта.
- ✓ **Правительство наделяется правом ограничивать заход иностранных судов.** Это симметричный ответ на рост количества случаев, связанных с запретом захода российских кораблей в иностранные порты.
- ✓ **Ответ на возможное удержание недружественными странами российских железнодорожных составов.** Устанавливается требование об обязательном прохождении железнодорожным подвижным составом пономерного учета. Пономерной учет будет теперь проходить по российским нормам и законам. Россия получает законное право произвести удержание железнодорожного подвижного состава, принадлежащего иностранным администрациям, в том числе Украины и прибалтийских государств, в ответ на возможное удержание ими российских вагонов.

#### **5. Поддержка строительной отрасли**

Основные задачи — защита интересов покупателей и арендаторов жилья / земли, а также поддержки застройщиков.

- ✓ **Ключевая мера - пролонгация аренды земельных участков**, а также закрепления права уполномоченных органов принимать решения об определении льготного размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности.
- ✓ **Упрощение кадастрового учета** позволит **минимизировать** случаи приостановления и отказов в осуществлении указанных процедур.
- ✓ **Ограничения роста штрафов за неуплату ЖКУ**. В непростое время для граждан необходимо остановить рост стоимости коммунальных услуг, посредством привязки цен к ключевой ставке ЦБ.
- ✓ **Новое регулирование отношений дольщиков и застройщиков** позволит урегулировать вопрос истечения срока действия договора счета эскроу до завершения строительства объекта недвижимости в случае увеличения ранее установленного срока ввода в эксплуатацию, что будет способствовать как обеспечению финансовой стабильности застройщиков, так и **гарантированию получения жилья участниками долевого строительства**.

## **6. Приостановка ограничений на производство в ОЭЗ**

С 1 января 2022 г. этан, сжиженный углеводородный газ и жидкую сталь признаны подакцизными товарами, что исключило возможность производить и перерабатывать их на территории ОЭЗ. Разрешение их производства позволит реализовать намеченные и новые проекты. Находясь под санкциями, мы не вправе ограничивать свое производство.

## **7. Создание инвестиционных маршрутов**

В условиях санкций Россия создает наиболее благоприятные условия для инвесторов и сокращает риски для тех, кто хочет инвестировать средства в нашу экономику.

- ✓ **Возможность продления специинвестконтрактов на срок до 12 лет.** Если против нашей страны или инвестора вводятся санкции, оказывающие влияние на сроки выполнения обязательств по проекту, срок контракта продлевается. Это поможет завершить важные проекты несмотря на внешние риски.
- ✓ **Создание российских офшорных зон в Приморском крае и Калининградской области.** Для привлечения большего числа инвесторов снимается ряд барьеров. Например, возможность стать резидентами САР появится у компаний, созданных до 1 января 2020

года. Также увеличивается срок, по истечении которого проводится первая ревизия подобных организаций.

## **8. Развитие новых экспортных / импортных направлений**

Россия готова поддерживать внешнеэкономические связи с партнерами по всему миру, в том числе для замещения импортеров, решивших покинуть российский рынок. Комплекс мер направлен на упрощение регулирования импорта на территорию Российской Федерации и Евразийского экономического союза.

- ✓ **Упрощение цепочек импортных поставок.** На 6 лет предоставляется право ввоза многокомпонентного товара в рамках нескольких внешнеэкономических сделок. Подобный подход значительно упростит импорт высокотехнологичного оборудования, технологий, ряда промышленных товаров, отгрузку которых невозможно завершить в узко ограниченные временных рамках.
- ✓ **Отмена таможенной пени для объектов ВЭД и поддержка нового бизнеса.** Торговые партнеры, внесшие денежный залог за производство товаров, освобождаются от уплаты пени, если таможенный орган решит доначислить платежи поле таможенной экспертизы. Для бизнес-партнеров сократятся задержки поставок, экономические издержки, вызванные административными процедурами.
- ✓ Компании, работающие в выбранном направлении **менее года, освобождаются от уплаты таможенных пошлин и налогов за экспортно-импортную деятельность.** Как и в случае с российским бизнесом, демонтаж налоговых барьеров поможет новым предприятиям закрепиться на рынке.

## Дополнительная информация («Объясняем.рф»)

1. Льготные кредиты для российского бизнеса - работают.  
<https://disk.yandex.ru/d/JgobHkunOiy4Hg>
2. Президент подписал указ о кредитных каникулах для граждан.  
[https://disk.yandex.ru/d/GHHS1\\_CyAuGxCg](https://disk.yandex.ru/d/GHHS1_CyAuGxCg)  
  
[https://xn--90aivcdt6dxbc.xn--p1ai/articles/news/putin\\_podpisal\\_zakon\\_o\\_novykh\\_kreditnykh\\_kanikulakh/](https://xn--90aivcdt6dxbc.xn--p1ai/articles/news/putin_podpisal_zakon_o_novykh_kreditnykh_kanikulakh/)
3. Программа переселения из аварийного жилья работает без изменений <https://disk.yandex.ru/d/62DfXAE3vYXNkg>  
<https://xn--90aivcdt6dxbc.xn--p1ai/articles/questions/economics/skazhetsya-li-ekonomiceskaya-situatsiya-na-programme-pereseleniya-iz-avariynogo-zhilya/>
4. Материнский капитал, как и другие социальные пособия, выплачиваются, как прежде [https://disk.yandex.ru/i/tcz\\_TflunE75iQ](https://disk.yandex.ru/i/tcz_TflunE75iQ)  
[https://xn--90aivcdt6dxbc.xn--p1ai/articles/questions/social-protection/priostanovyat\\_li\\_vyplaty\\_po\\_materinskому\\_kapitalu/](https://xn--90aivcdt6dxbc.xn--p1ai/articles/questions/social-protection/priostanovyat_li_vyplaty_po_materinskому_kapitalu/)
5. До сих пор считаете, что скоро наступят кризис и нехватка продуктов в магазинах? Посмотрите, как на самом деле выглядят российские склады <https://disk.yandex.ru/i/vNiEdwk4k88OuA>
6. Вырастет ли ставка по сельской ипотеке? Повышение ставок по действующим договорам ипотеки не планируется. Чтобы обслуживать ранее выданные льготные кредиты, Минсельхоз обсуждает вопрос дополнительного финансирования по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».

### Фейки:

7. В сети ходят слухи о введении военного положения. Доверяйте только официальным источникам: военное положение введено не будет <https://disk.yandex.ru/d/mnzqrMKnGc0nUQ>